

# 2024·“一米阳光·向您汇报”暨滨州市慈善榜样发布仪式举行 定向捐助活动惠及30余万困难群众

滨州6月3日讯 6月2日下午,2024·“一米阳光·向您汇报”暨滨州市慈善榜样发布仪式在滨州举行。省慈善总会会长于国安,滨州市委书记宋永祥出席并分别讲话;省民政厅党组书记、厅长、省慈善总会常务副会长庄严,滨州市委副书记、市长李春田,市人大常委会主任马俊昀,市政协主席范连生,市委副书记刘忠远出席。

于国安指出,滨州市开展“一米阳光”活动,打造了滨州慈善的一张亮丽名片。滨州慈善工作有声有色,“全民慈善、善行天下”的理念深入人心,叫响了“全民行善”一个公益品牌,搭建了“行善光荣”一个服务平台,打造了“厚德行善”一条发展路径,建立起政府救助和社会慈善帮扶的有效衔接机制。他强调,要坚守政治底色、保持为民本色、

突出创新特色,把慈善事业全面融入乡村振兴、促进共同富裕、绿色低碳高质量发展等进程中,充分发挥慈善在推动共同富裕、完善社会保障、加强社会治理、弘扬优秀传统文化中的积极作用,以更广渠道汇聚慈善资源,进一步增强慈善救助的针对性和精准度,切实把慈善工作做到困难群众心坎上,倾力打造培育具有时代特征和山东底蕴、滨州特色的慈善文化品牌。

宋永祥在讲话中指出,我们始终要把慈善作为“民生品质更实”的内在要求,着力构建“民生部门提项目、慈善组织募资金、爱心企业广参与、专业机构搞服务、困难群众得实惠、慈善事业大发展”的新模式,慈善传统薪火相传、慈善典型层出不穷、慈善事业蓬勃发展,书写了一份有温度、有力量、有情怀的慈善答

卷。滨州广大企业家富而有责、富而有义、富而有爱,在“助老、助困、助学、助残”中充分展现了家国情怀和责任担当,行善为乐成为滨州企业的共同追求,善行天下成为滨州企业家的自觉行动。希望广大企业家多献爱心、多伸援手、多行善举,努力实现企业发展与慈善事业的互动双赢。品质滨州建设需要更多的慈善力量,各级党委政府要持续营造热心慈善、参与慈善、支持慈善的良好环境,各级慈善组织要带着责任、带着感情做工作,社会各界要推动实现滨州大地“处处有善、时时可善、事事行善、人人慈善”的局面。

发布仪式以纪录片的形式汇报了2023年度“一米阳光”民生捐助项目及“安心”纾困基金开展情况。出席领导和嘉宾分别为2023年度“一米阳光”民生

项目捐赠企业和企业家、滨州市慈善榜样典型获得者颁发证书。今年,市民政局、市慈善总会会同市妇联、市残联、市红十字会等部门策划助困、助老、助童、助学、助残等民生项目,并面向全市募集善款。山东魏桥创业集团、山东京博控股集团等爱心企业和企业家积极响应,现场举牌认捐捐赠资金。

目前,滨州市慈善总会会员已发展到173家,2022—2024年共计接收爱心企业(企业家)捐赠10353万元。自2022年起,市慈善总会开展“一米阳光”民生项目定向捐助活动,累计开展四大类13个项目,惠及30余万困难群众。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 刘萍 通讯员 赵伟

## 举行“红色六一”庆祝大会 滨州实验学校南校区 构筑红色育人体系

滨州6月3日讯 5月31日,中华环保联合会副主席、北京航空航天大学博士刘卫星,少先队员代表,爱心人士代表齐聚滨州实验学校南校区南凤剧院,举行“强国复兴有我”滨州实验学校南校区“红色六一”庆祝大会。与会领导向滨州实验学校南校区颁发“中华环境小卫士滨州实验学校南校区工作站”“山东省少年军校总校滨州实验学校南校区基地”牌匾,检阅泰山兵峰·南凤少年军校演练成果,观摩长征纪念馆、雷锋馆等红色教育基地。少先队员们通过原创歌舞致敬英雄,传承红色基因,赓续红色血脉,奋进红色征程。

该校始终把思政教育放在首位,牢记“为党育人、为国育才”办学初心,坚持立德树人根本任务,构筑“创新·协调·奋斗”培根铸魂红色育人体系,打造头雁领航“三融四联五行六必”党建品牌,弘扬“红船、长征、雷锋”三大精神,全面实施“思政教育12345”课程体。学校把英雄事迹编成教材,开展“螺丝钉志愿‘十个一’行动”,帮助学生扣好人生第一粒扣子,打亮人生第一抹底色。

通讯员 闫显琨

## 关爱“天生挑食家”

# 滨州市妇幼保健院举办2024年PKU联谊会

滨州6月3日讯 6月1日上午,“关爱‘天生挑食家’”2024年滨州市PKU(苯丙酮尿症)患儿家长联谊会暨滨州市妇幼保健院召开。滨州市妇幼保健院、滨州市医惠保等单位相关领导与滨州市各县市区PKU儿童和家长共同参加了活动。

会上,滨州市妇幼保健院副院长代振英致辞。滨州市妇幼保健院康复中心负责人尹晓琼分享了《常用的家庭注意力训练

方法》,针对孩子注意力训练进行了详细讲解。滨州市医惠保项目负责人苑婧分享了《苯丙酮尿症报销流程》,让大家了解PKU的报销流程。

苯丙酮尿症(PKU)是一种常染色体隐性遗传病,患这种病的孩子需要终生禁食高蛋白食物,像普通人喜欢吃的鱼肉蛋奶对这样的孩子来说就是“毒药”,会导致大脑损伤,影响智力发育。他们只能吃一些经过特殊

加工的专用食品,口感差,并且价格贵,因此被称为“天生挑食家”。

本次PKU联谊会为全市PKU儿童及家长搭建了一个交流与分享的平台,使家长们了解孩子的病情和治疗进展,充分理解了配合治疗与随访的意义;同时也让孩子们在轻松愉快的氛围中结识新朋友、拓展视野,感受到医院和社会的关爱与支持。滨州市妇幼保健院作为中

国出生缺陷干预救助基金会遗传代谢病救助项目实施机构,在患儿出生后症状还未出现时,通过新生儿疾病筛查尽早确诊,通过专业医生的系统治疗,制定个性化的治疗方案,确保患儿得到及时、有效的治疗,降低疾病的致残率和致死率,提高患儿的生活质量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐 张亮

## 服务患者全生命周期健康管理

# 滨医附院患者全程管理中心成立

滨州6月3日讯 近日,滨州医学院附属医院举行患者全程管理中心成立揭牌仪式。滨医附院党委副书记、院长王玉玖,党委委员、副院长徐宁,相关职能部门负责人及临床科室医护人员参加揭牌仪式。

仪式上,王玉玖与徐宁共同为患者全程管理中心揭牌,患者全程管理中心护士长周翠玲作表态发言。

近年来,肺癌、乳腺癌、甲状腺癌等疾病高发,而这类疾病如果能引起大家的足够重视,发现异常及时到医院就诊,做到早诊早治、规范随访、规范治疗和全

程治疗,可以避免酿成“大祸”。

基于此,滨州医学院附属医院特开设“患者全程管理中心”,以单个患者为中心,提供多学科诊疗和护理相结合的、连续的、整体的医护服务,建立贯穿患者院前管理、院内诊断、连续性治疗、院后康复、追踪随访的整体病程服务体系,以提升患者诊疗效果及生存率为宗旨,促进患者早诊早治、规范治疗和全程治疗为目标,实现患者全病程、持续规范的健康管理。

患者全程管理包括,医师专家团队制定个性化随访复诊计划,全程管理中心工作人员核

对患者信息,“免费”建立个体化健康管理档案,制定下次复查复诊时间,并提供“免挂号”的日常随访、检查预约及健康宣教服务。信息化系统提前自动推送下次复查复诊时间信息提醒,如果患者到了复查复诊时间没有进行就诊,全程管理中心工作人员将会进行电话随访,并完成随访记录。通过线上+线下相结合的方式,为医患双方提供良好的沟通渠道,为患者提供专业团队给予的答疑及部分诊疗服务。通过医患有效互动,普及疾病防治知识,促进患者早诊早治,有效地控制病情进展,减轻患者痛苦,

降低医疗费用,从而改善患者的就医体验。

该中心可以帮助患者建立个体化信息档案,提供全程就诊指导、全程就诊管理,协助组织多学科会诊,实施全程随访管理,在院内门诊、转诊及入院开通“绿色”通道。门诊医生对病情进行充分评估后,如果适合加入全程管理,门诊医师会开具“导诊单”,患者持“导诊单”至“患者全程管理中心”进行办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹

## 滨州市污水处理厂升级改造现场会议举行

# 去年整建制完成城市雨污合流管网清零

滨州6月3日讯 6月5日世界环境日前夕,滨州市污水处理厂升级改造现场会议在市第一污水处理厂举行。

滨州市政府副秘书长赵金沙致辞指出,近年来,滨州市委、市政府扎实推进水环境综合治理,全面推进“两个清零、一个提标”,水环境综合指数显著提升。2023年,全市整建制完成城市雨污合流管网清零,城市污水处理

厂提标改造比例达到70%,城市排水和污水处理效能大幅提升。

推动葛洲坝污水处理厂升级改造是优化城市水生态环境、提升城市功能品质的务实举措,也是重大的民生工程。项目启动以来,全市上下高度关注,各级各部门通力协作,会同葛洲坝生态环保公司(葛洲坝水务(滨州)有限公司)、滨州水务发展集团倒排工期、挂图作战、攻坚克

难,仅用了4个月,于2023年12月31日实现了项目主线工艺通水调试,后续相继完成了设备更新、环境综合提升等工程。“葛洲坝速度”展现了央企担当,用行动诠释了“臻于至善、精益求精”的工匠品质。项目正式投入运行后,将极大提升市区污水处理效能,为改善水环境、促进再生水利用发挥重要支撑。

会议要求,要扎实推进项目

后续运行工作,助力滨州市城区污水处理提质增效,积极改善水环境。要抓好污水处理行业监管,提升行业监管水平,持续改善水生态环境,确保污水处理厂平稳高效运行。

会后,与会领导嘉宾参观了公司展览长廊及项目现场。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张志远 赵阳

## 助力重点项目建设

# 滨州市人民医院 驻企“健康小屋”投用

滨州6月3日讯 为落实“党旗飘扬·健康护航”卫生健康助力重点项目建设工作要求,助力健康企业建设,近日,滨州市人民医院驻企“健康小屋”在滨州公共汽车有限公司滨州公交智慧停车场项目建筑工地投入使用。

“健康小屋”配有简易担架、急救箱、血压计等医疗设备,藿香正气水、麝香壮骨膏等常用药品以及碘伏消毒液、酒精消毒液、纱布等止血消毒用品。

滨州市人民医院以“党旗飘扬·健康护航”为主题,深入项目现场开展义诊服务活动,为100余名项目建设者提供血压、血糖、血脂、血红蛋白检测,进行心电图检查和前列腺癌筛查,以及骨外科、眼科、泌尿外科、消化内科、全科医学科等多学科专家诊疗服务。义诊活动深受建设者喜爱。

“健康小屋”的建成使用体现了滨州市人民医院以实际行动助力全市重点项目建设的责任与担当。今后,医院将通过医疗服务、健康知识培训、心理健康支持等多种方式,为项目建设者提供医疗保障和支持,满足建设者的健康需求,持续助力重点项目建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 郭庆花 徐大伟